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сили голосу, темпу мовлення. Провідні методи активного навчання 
використовуємо в основній частині лекції, де викладення основного змісту 
лекції органічно поєднується з такими прийомами та техніками як логіко-

композиційні (інверсія, парадокс), психолого-педагогічними 
(альтернативність поглядів, яскраві клінічні приклади, використання цитат з 
художньої літератури, гумор, іронія), мовленнєві (образність мови, професійна 
різноманітна лексика, зміна темпу викладу, розрядка), кінестетичні (жести, 
міміка). При завершенні лекції реалізуємо важливі цілі – повторення і 
узагальнення навчального матеріалу, зацікавлення в роботі на наступній лекції 
або практичному занятті. Здобувачам освіти дуже імпонує завершення лекції 
розповіддю про цікавий факт, який логічно підводить підсумок навчального 
матеріалу. Для мотивації активізації навчальної діяльності ми використовуємо 
наступні прийоми навчання: віднесення до ситуації, виступ із цитатою, 
питанням, орієнтація змісту навчального матеріалу на його практичний зміст 
шляхом демонстрації відеоматеріалу, світлин, наданих фахівцями клінічних 
кафедр університету,  результатом чого є позитивний зворотній зв‘язок. 

 Сучасний лекційний матеріал, креативний підхід до створення 
лекційного курсу, особистість викладача, педагогічна майстерність подання 
матеріалу безпосередньо корелює з підвищенням зацікавленості здобувачами 
освіти стоматологічного факультету в опануванні курсу медичної 
мікробіології. 

 

Ковальчук  В.П., Н.А. Багнюк Н.А.,  
Вовк І.М., Назарчук О.А.  

ОЦІНКА ЗДОБУВАЧАМИ ОСВІТИ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
«МІКРОБІОЛОГІЯ, ВІРУСОЛОГІЯ ТА ІМУНОЛОГІЯ»  

У 2022-2024 РОКАХ 
 

Актуальність: Забезпечення якісного викладання дисциплін – ключовий 
аспект студентоцентрованого навчання, який потребує постійного оцінювання 
та вдосконалення. Анонімне опитування здобувачів освіти є одним з високо-

інформативних інструментів моніторингу якості надання освітніх послуг, що 
забезпечує зворотній зв‘язок між учасниками освітнього середовища. Визна-

чення рівня задоволеності методикою викладання, організацією навчального 
процесу та створення належних умов дозволяє формувати об‘єктивне уявлення 
про якість реалізації конкретної освітньої компоненти в межах освітньої 
програми. Аналіз результатів щорічних опитувань здобувачів вищої освіти 
дозволяє визначити динаміку змін у якості освіти та вжити своєчасних заходів 
для усунення слабких сторін. Порівняльний аналіз результатів опитувань 
студентів у 2022 та 2024 роках має важливе значення для оцінки стану 
проведення освітньої діяльності під час війни в Україні. Комплексне анкету-

вання усіх учасників освітнього процесу дозволяє оцінити вплив непростих 
сучасних реалій на якість освітніх послуг та визначення факторів, які вплива-

ють на якість освіти. Аналіз опитувань здобувачів освіти 3-го курсу за спеціаль-

ністю «Медицина» щодо якості викладання освітньої компоненти «Мікробіо-

логія, вірусологія та імунологія» допомагає визначити основні тенденції у 
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якості викладання даної дисципліни в сучасних умовах, а також виявити 
напрями, що потребують покращення.  

Мета: Оцінити зміни рівня задоволеності студентів викладанням 
дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імунологія» у 2022–2024 рр. та 
визначити можливі шляхи покращення якості освіти. 

Матеріали і методи: Дослідження базується на аналізі анонімних онлайн-

опитувань здобувачів освіти 3-го року навчання за ОПП «Медицина» щодо 
якості викладання обов‘язкової дисципліни загальної підготовки ―Мікробіо-

логія, вірусологія, імунологія‖. Виконано аналіз результатів незалежного 
анонімного опитування, проведеного відділом забезпечення якості освіти 
Вінницького національного медичного університету (ВНМУ) ім. М. І. Пирогова 
у 2022 та 2024 роках. Проаналізовано відповіді  128 респондентів (33,9 % від 
загальної кількості студентів третього курсу) у 2022 р. та 52 респондентів 

(11,2% від загальної кількості студентів третього курсу) у 2024 році. 
Оцінювання критеріїв якості викладання дисципліни здійснювалося за 5-

бальною шкалою рівня задоволеності (від 1 – «незначний» до 5 – «дуже 
високий» рівень). 

Результати: Порівняльний аналіз даних анкетування продемонстрував 
суттєве зниження активності студентів (у 2,5 рази). Встановлено що в обидва 
періоди анкетування студенти надали високу оцінку рівню забезпечення 
освітнього процесу з дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імунологія». З 
урахуванням того, що за більшістю критеріїв оцінка була визначена на 
«високому» та «дуже високому» рівнях, надано позитивну оцінку забезпечення 
якості освітнього процесу в цілому. Однак, незважаючи на те, що рівень 
задоволеності здобувачів залишається високим у 2024 р., за деякими 
критеріями спостерігається зниження оцінок у порівнянні з 2022 роком. 

Найбільш помітне зниження рівня задоволеності студентів спостерігали у 
методичному забезпеченні та інформативності навчальних матеріалах, що були 
представлені на веб-сторінці сайту. Так, спостерігали зменшення високої 
оцінки з 85,3% до 67,31%, що свідчить про необхідність уваги та потребує 
перегляду методичних матеріалів, їх вдосконалення з метою підвищення інфор-

мативності для здобувачів даної спеціальності на наступний навчальний рік. 
Найменших змін зазнала оцінка задоволеності рівнем організації 

навчального процесу та об‘єктивність оцінювання студентів викладачами. 
Загальна висока задоволеність дисципліною зменшилась з 84,4% до 76,92%, що 
вказує на нагальну потребу пошуку шляхів покращення якості викладання або 
ж заохочення здобувачів до важливості вивчення даної дисципліни. 

Незважаючи на зниження високої вдоволеності за рядом критеріїв 

оцінювання якості забезпечення освітнього процесу, зберігалась позитивна 
тенденції щодо загальної оцінки організації навчального процесу (84,62%) та 
взаємодії викладачів зі студентами (84,61%), що свідчить про 
студентоцентрований підхід та ефективну роботу кафедри при реалізації 
освітньої стратегії в рамках реалізації ОПП «Медицина». 

Висновки: 
1. У 2024 році студенти загалом позитивно оцінюють викладання 

дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імунологія», проте спостерігається 
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помірне зниження рівнем задоволеності окремих складових забезпечення якості 
освітнього процесу у порівнянні з 2022 роком. 

2. Помітне зниження задоволеності стосується інформативності 
навчальних матеріалів та методичного забезпечення практичних занять, що 
свідчить про необхідність оновлення навчальних ресурсів та покращення 
доступу до методичних матеріалів, впровадження сучасних інтерактивних 
методів навчання, посилення комунікації зі студентами для створення 
ефективних та адаптованих до реалій сучасної освіти матеріалів. 

3. Зниження показників високої оцінки може бути також пов‘язано зі 
зниженням рівня участі студентів в опитуванні (з 33,9% у 2022 році до 11,2% у 
2024 році), що в свою чергу може свідчити про недостатнє інформування або 
низьку мотивацію студентів до надання зворотного зв‘язку, а отже і якості 
оцінювання.  

 

Комар О.М. 
ВПЛИВ СУЧАСНИХ ТЕНДЕНЦІЙ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ НА 

МОДЕРНІЗАЦІЮ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

 

Спеціальність «Фізична терапія» рухається по висхідній траєкторії не лише 
в Україні, але й у всьому світі. 

Дослідники прогнозують, що ринок фізіотерапевтичних послуг між 2023 і 
2030 роками матиме постійний річний темп зростання на 3,56% (у 2022 році 
американський ринок фізіотерапевтичних послуг оцінювався в 44,8 мільярда 
доларів). 

Ключовими чинниками позиціонування простору фізичної терапії (ФТ) для 
сталого зростання в майбутньому є (https://www.hydroworx.com):  

- старіння населення (збільшить попит на реабілітаційні послуги, так як 
людям похилого віку потрібна фізична терапія, щоб підтримувати рухливість і 
управляти віковими захворюваннями);  

- удосконалення медичних технологій або медичні інновації (ці технології 
залучать більше пацієнтів, які шукають альтернативні та неінвазивні рішення. 
Очікується, що можливості телемедицини та дистанційного моніторингу 
розширять доступ до послуг фізіотерапії, особливо в сільській місцевості або 
районах з недостатнім обслуговуванням);  

- міждисциплінарна охорона здоров’я (спільні підходи із залученням 
мультидисциплінарних команд охорони здоров‘я можуть стати більш 
поширеними для вирішення цілісного догляду за пацієнтами. Ця тенденція 
може ще більше підвищити попит на фізіотерапію);  

- населення, орієнтоване на здоров’я (зростаюча увага в суспільстві до 
здоров‘я збільшить попит на профілактичні та реабілітаційні послуги). 

Освітні програми для підготовки фахівців з фізичної терапії 
потребуватимуть  модернізації з урахуванням таких сучасних трендів: 

1. Штучний інтелект (ШІ). Фахівці з фізичної терапії можуть 
використовувати штучний інтелект для покращення догляду за пацієнтами, 
аналізуючи величезну кількість даних пацієнтів. Така ефективність може 
допомогти ФТ створювати індивідуальні програми реабілітації з урахуванням 
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